007vezbe_p2_matrice

3agaum ca maTpmuama
0112 Kpeupamwe matpuue pyHKuMjama
HanucaTtn nporpam Koju kopuwherwem PyHKLMja Kpenpa maTpuuy pesa 4 x 3, nonyHasa je ca 2 a 3aTum
M NpUKasyje maTpuLy.
def kreiranje matrice(x, vy):
M = [[2 for j in range(y)] for i in range(x)]
return M

def prikaz_rezultata(M):
for red in M:
for kolona in red:
print(str(kolona), "\t", end = "")
print()

def main():
A = kreiranje_matrice(4, 3)
prikaz_rezultata(A)

main()

0113 Cymupare enemeHara marpuue
Hanucatn nporpam Koju kopuwherem GyHKLMja Kpenpa matpuuy pega 3 x 2, nonyHasa NpBu peg, ca
0, apyru ca 1 a Tpehu ca 2, 3aTUM 1 NPUKA3yje MaTpULy M YKynaH 36Mp CBMX enemeHaTa matpuue.
def kreiranje_matrice():

M = [[e, o], [1, 1], [2, 2]]

return M

def racunanje_sume_elemenata_matrice(M):
suma = 0
for red in M:
for kolona in red:
suma += kolona
return suma

def prikaz_rezultata(M, suma):
for red in M:
for kolona in red:
print(str(kolona), "\t", end = "")
print()
print("Ukupan zbir elemenata je", suma)

def main():
A = kreiranje_matrice()
zbir = racunanje_sume_elemenata_matrice(A)
prikaz_rezultata(A, zbir)
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main()

0114 KopuUCHUYKO Kpeunparwe matpuue

Hanucatu nporpam Koju Kopuwherem ¢yHKLMja Kpeupa maTpuuy pega m X n, Monywasa je

eNeMeHTMMa a 3aTUM U NPUKasyje maTtpumuy.

def unos_dimenzije_matrice():
x = int(input("Uneti broj redova matrice:
y = int(input("Uneti broj kolona matrice:
return x, y

))
"))

def inicijalizacija_matrice(x, y):
M = [[@ for j in range(y)] for i in range(x)]
return M

def popunjavanje_matrice(x, y, M):
for i in range(x):
for j in range(y):
M[1][3] = int(input("A[" + str(i) + "][" + str(3) + "1 = "))

return M

def prikaz_rezultata(M):
for red in M:
for kolona in red:
print(str(kolona), "\t", end = " ")
print()

def main():
m, n = unos_dimenzije_matrice()
A = inicijalizacija_matrice(m, n)
A = popunjavanje_matrice(m, n, A)
prikaz_rezultata(A)

main()

MNuTtarba 1 3aaum 3a caMocTanaH paj

3agauu
038 Hanucatn nporpam Koju kopuiwherwem GyHKUMja Kperpa KBagpaTHy maTpuuy peaa 3, nonyrasa
je ca noTpebHOM BpeAHOCTM a 3aTUM U NPUKA3yje MaTpuULLy.

039 Hanucatn nporpam Koju kopuiwherwem GyHKUMja Kpenpa maTpuuy pega 2 X 3, nonywasa npsy

KonoHy ca 0, gpyry ca 1 a Tpehy ca 2, 3aTUM U NpUKasyje MmaTpuLy 1 yKynaH 36Mp cBMX enemeHara
martpuue.
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040 HanucaTtu nporpam Koju kopuwherwem ¢yHKUMja Kpenpa matpuuy [[3, 4], [7, 0], [2, 2]], npukasyje
MaTpULYy U Cyme NojeaMHAYHNX pesioBa MmaTpuLe.

0115 PauyHare cyme maTpuue no pesosmMma

Hanucatu nporpam kKoju kKopuwherwem oyHKLMja Kpeupa maTpuuy pefa m X n, Nonykasa je

eNleMeHTMMa, U3pavyHaBa CyMy CBaKOr pefa 1 NpuKasyje MaTpuLy U n3padyHate cyme.

def unos_dimenzije_matrice():
x = int(input("Uneti broj redova matrice:
y = int(input("Uneti broj kolona matrice:
return x, y

))
"))

def inicijalizacija(x, y):
M = [[@ for j in range(y)] for i in range(x)]
N = [0 for 1 in range(x)]
return M, N

def popunjavanje_matrice(x, y, M):
for i in range(x):
for j in range(y):
M[i][j] = int(input("A[" + str(i) + "]J[" + str(j) + "] = "))

return M

def racunanje_sume_redova(x, y, M, N):
for i in range(x):
for j in range(y):
N[i] += M[1][3]

return N

def prikaz_rezultata(M, N):
for red in M:
for kolona in red:
print(str(kolona), "\t", end = " ")
print()

print(N)

def main():
m, n = unos_dimenzije _matrice()
A, S = inicijalizacija(m, n)
A = popunjavanje_matrice(m, n, A)
S = racunanje_sume_redova(m, n, A, S)
prikaz_rezultata(A, S)
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0116 MpebpojaBarbe enemeHata maTpuue
Hanucatu nporpam Koju oTKpMBa KOJIMKO je enemeHaTta maTpuLe NapHo, HenapHo, jeaHako 0, Behe o,
0 n mamwe opg 0.

def

def

def

def

def

unos_dimenzije matrice():

x = int(input("Uneti broj redova matrice:
y = int(input("Uneti broj kolona matrice:

return x, y

inicijalizacija_matrice(x, vy):
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"))
)

M = [[@ for j in range(y)] for i in range(x)]

return M

popunjavanje_matrice(x, y, M):
for i in range(x):
for j in range(y):
M[1i][j] = int(input("A["

return M

prebrojavanje_po_parnosti(x, y, M):

par, npar, nul = 0, 0, ©
for i in range(x):
for j in range(y):
if M[i][]] == e:
nul += 1
elif M[i][j] % 2 == O:
par += 1
elif M[1i][j] % 2 ==
npar += 1

return par, npar, nul

prebrojavanje_po_vrednosti(x, y, M):

veci, manji = 0, ©
for i in range(x):
for j in range(y):
if M[i][]j] > e:
veci += 1
elif M[i][]j] < eo:
manji += 1

return veci, manji

CtpaHa 4/ 8

+ostr(i) + "J[7 + str(3) + "] = 7))



007vezbe_p2_matrice

def prikaz_rezultata(M, par, npar, nul, veci, manji):
for red in M:
for kolona in red:
print(str(kolona), "\t", end = " ")
print()

print("Broj parnih elemenata u matrici je", par)
print("Broj neparnih elemenata u matrici je", npar)
print("Broj nula elemenata u matrici je", nul)

print("Broj elemenata vecih od nula u matrici je", veci)
print("Broj elemenata manjih od nula u matrici je", manji)

def main():
m, n = unos_dimenzije_matrice()
A = inicijalizacija_matrice(m, n)
A = popunjavanje_matrice(m, n, A)
parni, neparni, nule = prebrojavanje_po _parnosti(m, n, A)
veci_od_©@, manji_od_© = prebrojavanje_po_vrednosti(m, n, A)
prikaz_rezultata(A, parni, neparni, nule, veci_od @, manji_od_0)

main()

MNuTtarba 1 3agauUm 3a CaMoCTanaH pas

3agauu
041 HanucaTtu nporpam Koju Nocae yHoCa MaTpuLe peda m X N Kpenpa HOBY MaTPULLY YWjU CYy e/IEMEHTH
KBagpaTu efiemeHaTa npBe matpuLe.

042 Hanucatn nporpam Koju nomohy gpyHKUMja nonyrwaBa maTpuuy aAnmeHsuje 3x3 a 3aTUM Kpeunpa
HOBY MaTpuLy UCTUX AMMEH3MNja KOja NPBY KOJIOHY NpBe MaTpULLe MMa Kao nocienHy KOoHY.

0117 Kpeuparwe maTpuue HeNo3HaTUX AUMEH3Hja
Hanucat nporpam Kojum ce yHoce uenobpojHe BpeAHOCTM Y MaTpULy HENO3HATUX AMMEH3Mja

A =[]
b =[]
unos = input("Uneti n za nov red, vrednost za element matrice, q za kraj:
II)
while unos != "q":
while unos != "n":

b.append(int(unos))
unos = input("Uneti: ")

if unos == "g" or unos == "n
break

A.append(b)
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b =[]

unos = input("Uneti: ")
print(A)

0118 Ypehere maTpuue no guMjaroHanama
Hanucatn nporpam Koju Kopuwherem dyHKLMja Kpenpa KBagpaTHy mMaTpuuy peda n y Kojoj cy cBu
e/leMeHTU Ha raBHOj ANjaroHaNM jegHaKKn 1, U3HAA He jeAHAKU 2 a UCnog, He jegHakn 3.
def unos_dimenzije_matrice():
return int(input("Uneti dimenziju kvadratne matrice: "))

def inicijalizacija_matrice(x):
M = [[0 for i in range(x)] for j in range(x)]
return M

def popunjavanje_matrice(x, M):
for i in range(x):
for j in range(x):

if i == j:
MI11[3] = 1
else:
if i< j:
MIAI[I] = 2
else:
MIAI[3T = 3
return M
def prikaz_rezultata(M):
for red in M:
for kolona in red:
print(str(kolona), "\t", end = " ")
print()
def main():

n = unos_dimenzije_matrice()

A = inicijalizacija_matrice(n)
A = popunjavanje_matrice(n, A)
prikaz_rezultata(A)

main()

Uneti dimenziju kvadratne matrice: 4
1 2 2 2

3 1 2 2

3 3 1 2

3 3 3 1
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0119 Cymupare matpuue no gujaroHasama
Hanucatu nporpam 3a n3padyHaBatbe cyma efiemeHaTa MaTpuLLe Koju ce Hanase u3Hag 1 nocebHe cyme
eflemeHaTa Koju ce Hanase ucnogd nomohHe gujaroHane kBagpaTHe maTpuue peaa n.
def unos_dimenzije_matrice():
return int(input("Uneti dimenziju kvadratne matrice: "))

def inicijalizacija_matrice(x):
M = [[@ for 1 in range(x)] for j in range(x)]
return M

def popunjavanje_matrice(x, M):
for i in range(x):
for j in range(x):
M[i][j] = int(input("A[" + str(i) + "]J[" + str(j) + "] = "))

return M

def racunanje_sume_iznad(x, M):
suma = @
for i in range(x):
for j in range(x):
ifi+ j<x-1:
suma += M[i][7]
return suma

def racunanje_sume_ispod(x, M):
suma = @
for i in range(x):
for j in range(x):
ifi+jo>x-1:
suma += M[i][7]
return suma

def prikaz_rezultata(M, sumal, suma2):
for red in M:
for kolona in red:
print(str(kolona), "\t", end = " ")
print()

print("Zbir elemenata iznad pomocne dijagonale je", sumal)
print("Zbir elemenata ispod pomocne dijagonale je", suma2)

def main():

n = unos_dimenzije_matrice()
A = inicijalizacija_matrice(n)
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A = popunjavanje_matrice(n, A)

suma_iznad = racunanje_sume_iznad(n, A)
suma_ispod = racunanje_sume_ispod(n, A)
prikaz_rezultata(A, suma_iznad, suma_ispod)

main()

Uneti dimenziju kvadratne matrice: 3
Ale][e] = 1

Ale][1] =
Ale][2] =
A[1][e] =
A[1][1] =
A[1][2] =
A[2][e] =
A[2][1] =
A[2][2] =
1 2 3

1 2 3

1 2 3

Zbir elemenata iznad pomocne dijagonale je 4
Zbir elemenata ispod pomocne dijagonale je 8

W KMNEWRNE WK

MNuTtarba 1 3a4aum 3a CaMoCTanaH pas

3agauu
043 HanwucaTtu nporpam Koju kopuwherem GyHKLUNja Kpenpa KBaapaTHY MaTpuLy pega n, nonyHasa
je eneMeHTMMa, M3pavyHaBa cymy rnasHe u nomohHe gujaroHane u NpuKasyje maTpuuy u
M3padyHaTe cyme.

044 Hanucatn nporpam Koju kopuwherwem GyHKUMja Kpenpa maTpuuy pega m X n, nonyHasa je
efleMeHTMMa TaKo LITO aKo je 36Mp nHaekca nosunymje enemeHTta namehy 5 n 8 ybauyje 1 a uHave

ce ybauyje 0, n NnpuKasyje matpuy.

045 ManMLLy [[llpll’ ﬂa”, IIJ'II]’ [IIC”' IIOII’ llt”]’ [lli”’ IIOII’ ”O”]' [lla”’ lllll’ llnll], [lln”’ Ilell’ lljl']] HpO‘-lMTaTI/I I-(aO
CNUpanHy matpuuy.
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